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CONSEIL CONSULTATIF DES SENIORS 

PROCES-VERBAL DE LA REUNION DU 23 JUILLET 2020 

 

Présents : Marie-Paule BOSCH, Nicole DARAS, Claude DAVISTER, José MAZUI, Edmond 

BAEYENS, André VAN DER AUWERA, Geneviève WARNANT, Marie-Paule 

HERDIES, Marianne BOEGAERTS,  Jacqueline FOCROULLE, John HOOIJSCHUUR, 

Bernadette LETELLIER 

Excusés : Claude JOSSART, Katty Wouters, Stéphane Colin, Agnès Berger 

 

ORDRE DU JOUR : 

 Coaching seniors : retour des contacts pris par Claude Davister 

 Projet de la "boîte jaune": suivi 

 Organisation d’une excursion fin septembre 

 Folder à réaliser avec les coordonnées de personnes ressource pour les seniors  

 Concert WEX 2021 : quelle proposition ? 

 Reprise des goûters des amicales de Blanmont et Gentinnes ? 

 Plan chaleur : quel plan d’action ? 

 

 

1. coaching seniors : retour 

 

Claude Davister n’a pas encore pu rencontrer Cécile Callewaert pour savoir si des demandes 

de coaching ont déjà pu être faites, mais le Covid a stoppé net les contacts /activités sociales 

Claude va contacter Cécile Callewaert. Il faut prendre contact avec Jacqueline Colot 

pour voir si Marie-Paule Herdies peut rencontrer Maryse Rouer afin de parler du 

coaching senior et du plan chaleur. 

  
2.  Projet « boîte jaune » 

 A l’heure actuelle, environ 633 boîtes jaunes ont déjà pu être distribuées (NB : rectification de 

 l’estimation après recomptage du 24 juillet) : une vingtaine à la pharmacie Sevrin, 15 à la 

 pharmacie de Chastre, 50 chez une kiné, 10 chez le Dr de Schaetzen, une dizaine auprès du 

 docteur Aujoulat, des chastrois ont contacté directement Marianne pour en obtenir, et une 

 cinquantaine de boites ont été distribuées au marché de Chastre depuis sa reprise. 

 Transmission de la liste des chastrois de plus de 70 ans pour essayer de voir qui connaît les 

 personnes isolées, c’est une liste confidentielle à ne pas diffuser, mais cela pourrait aider à 

 cibler les personnes isolées en cas de plan « canicule », dans le cadre d’une prévention. Marie-

 Paule suggère de mettre la feuille de consignes en cas de canicule dans les boîtes jaunes, mais 

 comme beaucoup de boîtes ont déjà été distribuées, est-ce vraiment opportun ? 

    3. Organisation d’une excursion fin septembre ? 

 Vu la résurgence des contaminations au Covid, il n’est pas envisageable d’organiser une 

 journée d’excursion fin septembre, étant donné qu’il serait difficile pour les participants de 

 garder le masque dans le car, lors des visites ou au restaurant (sauf en étant assis), et étant 

 donné la fragilité de certaines personnes du groupe des seniors. Il a donc été décidé de ne rien 

 organiser jusqu’à nouvel ordre, et éventuellement en 2021, si la situation sanitaire se rétablit à 

 la normale.  
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 4. Folder 

 Echange d’idées autour de la création d’un folder reprenant des renseignements utiles pour les 

 seniors (ex comme le chouette magazine qu’on recevait dans la commune, et qui reprenait les 

 adresses des médecins, du paramédical, des commerces de proximité). Ce serait une sorte de 

 « mémo seniors » reprenant les noms de kinés spécialisés en revalidation, ou spécialisés en 

 massages pour les seniors, répertorier les espaces « bien-être », les cours de yoga, de 

 gymnastique. John va demander le livret destiné aux seniors édité par la commune de  Mont 

 St Guibert à Michel Cordy afin que notre conseil consultatif puisse s’en  inspirer. 

 Pour l’impression, on fera appel à des professionnels (imprimerie). Nous devons réfléchir à 

 une collaboration avec le CPAS, mais notre public est élargi, on peut inviter des 

 personnes du  CPAS en vue de nourrir notre  réflexion.(Certains pensent à inviter Bernard 

 Corin ou Jacqueline Colot, mais il faut voir si ils sont preneurs), John  leur expliquera notre 

 réflexion et l’apport que le CPAS pourrait apporter à celle –ci concernant le projet de 

 folder)  

    5. Organisation concert WEX 2021 

              Le concert est reporté en avril 2021, ceux qui veulent se faire rembourser doivent rentrer un 

  certificat médical  au Service Finances, certains se demandent que faire s’ils ont réservé 

  quelque chose   en avril 2021. Marie-Paule se renseignera auprès de Cécile Van Meensel pour 

   savoir ce qu’il  en est, et transmettra les renseignements à Guy et à  Marie-Paule Bosch. 

6. Goûters amicales et dîner des amicales 

 

Jacqueline estime que ce n’est pas le moment de reprendre les goûters et soupers des amicales, 

au moins pas avant 2021, l’idée de se réunir  et d’avoir des contacts avec des masques est 

inenvisageable pour les seniors. De même, pour le dîner des amicales, il n’est pas 

envisageable de les organiser non plus, vu les contraintes liées au port continu du masque. 

Les personnes isolées manquent de contact avec cette épidémie. 

 

7. Plan canicule  

 

Pour le mettre en place, il serait intéressant d’avoir un contact avec le CPAS ( à coordonner 

avec le service repas) Marie-Paule estime utile d’insérer un rappel par rapport aux consignes à 

appliquer en cas de canicule dans le bien vivre du printemps, rappeler le service offert par la 

CMM, cela pourrait devenir un automatisme, il serait important de renseigner une personne de 

contact.(à déterminer). Il n’existe pas encore de plan canicule vraiment mis en place dans la 

commune jusqu’à présent. 

Marie-Paule va demander à Stéphane s’il a eu un contact avec Jacqueline Colot en vue 

d’une réunion avec le service social (service de distribution des repas, service social 

général) afin d’établir une stratégie « plan canicule » : le service de distribution des 

repas pourrait être attentif aux gestes de sécurité pour les personnes âgées isolées ou 

non : hydratation suffisante, recommandations en cas de grosses chaleurs. Quid de la 

logistique (distribution de bouteilles d’eau en cas de canicule) ? John explique qu’il 

aura une réunion au CPAS dans 3 semaines et qu’il évoquera les questions débattues 

dans notre conseil consultatif. Marianne imprimera les documents et les distribuera 

aux membres du conseil qui se rendront dans leur village respectif et les donneront 
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aux personnes isolées (Marianne leur transmettra des adresses de personnes isolées 

dans chaque village par mail, lorsque l’impression sera effectuée). 
 

 John : Blanmont 

 Marie-Paule H : Villeroux 

 Marie-Paule B : Gentinnes 

 Claude Davister : Noirmont 

 Nicole : Cortil 

 Bernadette : Chastre 

 

John dit qu’il existe la liste des personnes ayant commandé un masque, Marianne se 

renseignera auprès de Katarina. 

 

8. Divers 

 

Claude explique qu’il existe des promenades organisées par quelques personnes du groupe 

écolo dans chaque village de l’entité, avec un plan, des photos, le patrimoine. Il explique avoir 

découvert des choses superbes dans nos villages,  grâce aux documents du CHERCHA qui 

sont très bien faits, et très utiles. Claude organise les promenades, encadrera la promenade de 

Noirmont avant le 20 août, il sera indisponible après.  

Tous les renseignements peuvent être trouvés sur le site Internet du syndicat d’initiative 

(http://users.skynet.be/chastre.tourisme), sur le site d’écolo, ou sur Facebook. Ces 

promenades sont longues, mais avec le plan reçu, il y a moyen de les écourter. Ces 

promenades pourraient se révéler difficilement accessibles aux poussettes ou vélos. Il n’existe 

pas de calendrier établi à l’heure actuelle. Ceci a été mis en place afin de pallier le fait que les 

vacances de cette année se passent majoritairement en Belgique, pour cause de Covid.. 

 

La prochaine réunion du CCS aura lieu le jeudi 15 octobre à 17 h  dans l’ancienne salle 

du Conseil, et on demandera à des représentants du CPAS d’y participer, si possible 

(John est chargé de faire le relais) 

 

 

 

 

 

Marianne Boegaerts                       Stéphane Colin                                      Marie-Paule Herdies 

Secrétaire du CCS                            Echevin                Présidente du CCS 

 

 


